

加拿大学者眼中的香港乱局

• 时间：2019-09-11 09:06

• 来源：[华语智库](#)

• 作者：木实

<http://www.cwzg.cn/politics/201909/51393.html>

抗议者妄称中国政府“会以某种方式压制赋予香港的本已有限的自治权并最终没收自治权”，这些虚假的论调放在加拿大、美国以及英国某些特定地区也同样可以对号入座。但是，我们非常清楚，即使在对香港暴民报以支持甚至怂恿的西方世界，如果一国中央政府感到自己国家的统一受到威胁时，也必然对这些类似香港黑色衬衫团体进行严肃打压。我们看到了当加泰罗尼亚人试图从西班牙分裂出去时西班牙发生的事情，该分离运动的领导人现在还在海外流亡；我们也看到了当美国肯特州立大学的学生们仅举行和平示威（抗议美军入侵柬埔寨）时，美国政府毫不犹豫地将学生击毙；我们也看到了英国人如何干脆决绝地应对任何将北爱尔兰与爱尔兰重新联合的企图。这些事情历史将永远铭记。

2019年8月14日，多伦多国际刑事律师、著名国际法专家克里斯托弗·布莱克在“新东方展望”网站政治专栏发表评论文章《中国与“殖民主义幽灵”的较量》。作者认为，几个月来的“乱港活动”实质是美西方对华“混合战争”的一环，香港内部分裂势力气势汹汹并不断加深与西方勾连，但其分裂诉求从法理和历史上都站不住脚，中国终将取得这场与“殖民主义幽灵”斗争的胜利。

一、香港乱局从属于西方对华“混合战争”

作者表示，近年来，由美国及其傀儡国家英国、加拿大、澳大利亚等国对中国发起的“混合战争”历经了多个阶段。

第一阶段是美国空军和海军向太平洋地区大规模集结，并在南中国海和台湾海峡不断挑衅中国。

第二阶段是美国、加拿大和澳大利亚等国发布关于中国对少数民族群体特别是西藏和西部边境地区民众待遇的虚假信息。讽刺的是，这些国家在对待本国土著居民方面有着世界上最恶劣的人权记录，他们对本国原住民实施了长达几个世纪的文化和物理灭绝，直到现在仍拒绝保护其少数民族免受人身攻击和歧视。

第三阶段是美西方将宣传舆论战延伸到中国的经济发展、国际贸易、上合组织、“一带一路”倡议、亚投行及其他设施和贸易倡议，总之，中国被指“控制全世界”。

第四阶段是美国试图通过“惩罚性关税”来打压中国经济，简单地说就是实施对华商品禁运，以修改贸易协议之名，行瘫痪中国经济之实。而这场“关税战争”对美国消费者、农民和制造商的负面影响则被淡化处理。

第五阶段是去年加拿大突然绑架并非法拘禁中国领先技术公司华为的首席财务官孟晚舟，同时美国对华为实施大规模制裁行动，迫使其傀儡国家放弃与该公司的所有交易。

这场“混合战争”的**最新阶段**是美国、英国、加拿大等西方势力煽动香港人发起“抗争活动”，最终目的是诱使中国政府使用武力镇压，或推动“抗议者”宣布香港独立于中国，然后各国以武力支持他们独立。



暴徒在香港铜锣湾街头纵火(来源：文汇报)

二、香港乱局显示内部分裂势力与西方深度勾连

现在有大量证据表明英国和美国是香港事件背后的黑手。当香港律师协会加入抗议活动时，西方立即报道“香港律师也加入抗议队伍，为人民伸张正义”，其实该协会的重要人物都是英国律师甚至伦敦律师事务所的成员，例如所谓“民间人权阵线”（成立于2002年，以推动香港脱离中国为目标）负责人 Jimmy Chan（译注：该英文名对应中文姓名未能确认，仅提供英文名，下同）、另一家伦敦律师事务所的合伙人 Kevin Lam 以及本月将与美国官员会面的香港公民党成员 Steve Kwok 和 Alvin Yeung 等等。其中，Steve Kwok 在参加访谈时多次高呼香港独立，特别是在一些有美国国家安全委员会资助背景的公开活动中，他甚至呼吁美国依据其“香港政策法”，由总统发布命令，暂停香港作为贸易领域独立经济体的优待地位，以此影响中国的整体外贸收入，扰乱中国经济基本面。



与之相呼应，美国参议员泰德·克鲁兹提出了一项“香港再评估法案”，敦促总统就“中国利用香港来规避美国法律”进行调查。日前，美国参议员米奇·麦康奈尔发表声明对中国政府提出赤裸裸的威胁，他警告中国“不要阻止抗议活动，如果他们（抗议活动）受到压制，（中国政府）将会有麻烦”。这完全可以理解为美国要为这些黑色衬衫的法西斯暴徒提供保护。至此，这场战争已进入非常危险的阶段。

但这些内外联动的反华宣传活动似乎并没有达到他们所希望的效果。早前，美国领事馆官员在香港一家酒店被尴尬地拍摄到会见抗议活动领导者，这些抗议活动人士公然声明将香港视为一个独立国家的企图并支持美国、加拿大和英国介入。美国情报机构现在被迫将中国对事实的描述一概称为“中方发布的虚假信息”。

三、香港乱局实为西方殖民主义余孽的招魂之作

作为一名国际法专家，作者强调，分析各方诉求之前必须仔细阅读当年英国最终同意离开香港时，英国和中国之间达成的协议——《香港特别行政区基本法》。中国政府在这部《基本法》及更早的《中英联合声明》中完整阐述了中华人民共和国关于香港的基本政策。所有相关法律及协议都表明，香港是中国的一部分，这是中英两国间以法律形式确定下来的基本事实。香港是中国的一处行政区域，不是一个独立的国家，也不是 100 多年前英国通过武力夺取它时的样子。

作者认为，骚乱的表面借口是大陆与香港之间的引渡草案，这类似于加拿大各省之间以及美国各州之间存在的引渡法，而真实动议是动摇中国对该领土拥有主权的事实，为早已寿终正寝的殖民主义招魂。

抗议者妄称中国政府“会以某种方式压制赋予香港的本已有限的自治权并最终没收自治权”，这些虚假的论调放在加拿大、美国以及英国某些特定地区也同样可以对号入座。但是，我们非常清楚，即使在对香港暴民报以支持甚至怂恿的西方世界，如果一国中央政府感到自己国家的统一受到威胁时，也必然对这些类似香港黑色衬衫团体进行严肃打压。我们看到了当加泰罗尼亚人试图从西班牙分裂出去时西班牙发生的事情，该分离运动的领导人现在还在海外流亡；我们也看到了当美国肯特州立大学的学生们仅举行和平示威（抗议美军入侵柬埔寨）时，美国政府毫不犹豫地将学生击毙；我们也看到了英国人如何干脆决绝地应对任何将北爱尔兰与爱尔兰重新联合的企图。这些事情历史将永远铭记。



香港抗议者公然展示外国国旗（来源：法新社）

作者认为，抗议者试图拥有一些他们从未拥有过的东西，而且幻想中国政府对此无法掌控的想法是错误的。中国允许香港保留其资本主义制度，也有能力在 50 年后或者在满足某些条件的情况下更快地推行社会主义。那些在香港抗议活动中举着英国和美国国旗的人，清楚地揭示了他们以及他们背后的人是谁。这些举旗人不是中国的未来，他们只是死而不僵的殖民主义幽灵。当前，中国正同时面对来自几个维度的攻击，他们需要智慧、耐力并依靠全体中国人民的力量来捍卫自己的国家，最终一劳永逸地摆脱殖民和帝国主义统治的幽灵和余孽。

【本文原载微信公众号“华语智库”，授权察网发布】